

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa
SOP. MUSEUMS SINNISQX9 510

AL CÉSAR. P. O. J.

En Santa Lucía

La sociedad

de pescadores

Constantemente hemos venido ocupándonos en nuestra colámbula, del estado de abandono en que se encuentran trabajos la mayor parte de los servicios municipales y los más pocos anteriores, al que hoy interinamente ocupa la presidencia del Ayuntamiento, hicieron oídos sordos a nuestras súplicas que eran las de todos los cartageneros que deseaban el engrandecimiento y prosperidad de su patria chica.

La casualidad ha hecho que el primer teniente de Alcalde señor Pelayo, se encargue de la Alcaldía y en los pocos días que viene desempeñando tan importante cargo, viene dando muestras de ser un Alcalde activo y verdadero cartagenero.

Ordénó el riego de las calles, que se vienen efectuando dos veces al día; días pocos se tapasen las bocas del alcantarillado que tan malas olores despedían y ahora se viene ocupando de la cuestión de higiene que tan descuidada estaba.

Ha ordenado que en la calle de Santa Fiorentina impere la limpiaza haciendo desaparecer aquellos puestos que tan repugnante aspecto presenta ban y desde las primeras horas de la mañana ruedan los mercados y pasa dería investigando el estado en que se expenden los artículos.

En vista de la epidemia reinante ha dispuesto que el personal facultativo del Laboratorio municipal proceda a la desinfección de las viviendas que estén en malas condiciones para la salud pública.

Nos congratulamos que la casualidad haya hecho que ocupe la Alcaldía el señor Pelayo, a quien la opinión pública le viene tributando aplausos, porque en los pocos días que viene interinamente la presidencia del Consejo municipal, ha dictado disposiciones beneficiosas para la salud, para la cuestión de subsistencias y para otras cosas beneficiosas para Cartagena.

Así debe ser el Alcalde de Cartagena, un hombre activo, que si pisar la escaña de la casa municipal olvide por completo los manejos políticos y se dedique únicamente a mejorar la administración municipal y a fiscalizar constantemente todos los servicios que afectan al buen nombre de Cartagena.

A felicitar al señor Pelayo, que por su nombramiento es captura la simpatía de todo buen cartagenero.

De Sociedad

Los que vienen

Regresó de Madrid el diputado a Cortes por este el Pósito de Polopos, ilustre señor don Ángel Moreno Martínez.

Con el triste motivo del fallecimiento de su señor padre el Vice Almirante de la Armada señor Guitart, ha llegado a esta, procedente de Canarias, el teniente de Infantería, nuestro amigo y paisano don Jacobo Guitart de Vito.

Marchó a Madrid el distinguido ingeniero de minas y ex diputado a Cortes por este circunscripción don Carlos Tapia.

Presidente de Almería, hemos sido invitado hoy en ésta el río minero don Marcelino F. Vizcaíno de la Fuente.

Regresó de la playa de Lo Urrutia, en donde ha pasado una temporada, nuestro amigo el joven industrial de esta don Francisco Rov Rosique.

Residió para la capital, acompañado de su bella hija Filomena, el rico propietario don Marcelino Gerofía Pumar.

Marchó a Melilla nuestro apreciado amigo y paisano el joven don Gerónimo Rodríguez.

Para Granada ha marchado, acompañado de su joven esposa, el comerciante cartagenero platero don Felipe Trivino Morales.

Enfermos

Se encuentra enferma la esposa de nuestro querido amigo don Enrique Cáta.

Quedó como, alrededor de la enfermera abuelita, el industrial de esta don Clemente González Balbás.

En la capital está en su hospital

del Reino de Murcia y de la Región de Murcia

Cómo esas pobres.

Atardece. Es un atardecer tranquilo y seco, con temperatura de verano, en el cielo de nuboso. En el azul del cielo, entre nubes, destaca un sol radiante, suave, brillante — luciérnagas sangrientas.

El paisaje tiene no profundo auge, florestas y bosques de brezos y robles, frondosos madrassivas y encinas, rosales, jazmíneros, y de vez en cuando, por entre el manto de verdes y blancas, asoma con curiosidad un rosal florido — unos ojos de mujer madura.

Cansados del tratar de nuestros oídos, refrenamos sus empujes viriles esa maraña, encendemos un cigarro y seguimos al paso, caminando adelante.

Adoramos por una calle sorprendente fraguilla. Los hotelitos se atan a uno y otro lado, entre una vegetación faraona. Los viñedos a lo lejos, extensos en campo de esmeralda, ganan una sencilla de bondad y de vida. En triunfo inextinguible hay paz de verano. Suenan graves el esquirlón de un convento, allá entre los pinares, y en el cielo, ya en sombras brilla una estrella. Venus!

Al entrar en la antigua fonda la carretera, fuji blanca en medio del verdor. Pavimentadas carreteras de asfalto. En tanto, un automóvil de alumbrado, gira suelta que apresiona cabellos de mujer.

Más adelante, llegan hasta nosotros voces frescas que cantan. Es un coro asilado que dormita entre árboles. Inquietos europeos. Las voces de las Hermanas son altas, como sus pensamientos. Parecen al respiro orgullosas, palomas del milagro. Los pequeños saltan y trotan por el jardín, con alas francesas. Y pensamos en el espliego de la espiga, que compuso el poeta:

Espiga, qué pena eres;
vives feliz en tu olvido.
otras esas pobres mujeres
que para el bien han nacido.

Estas mujeres, son las Hermanas. Prensan en el喧囂 de luchas, de lujos, de ambiciones, ni se contagian ni se incitan. La vanidad pasa muchas veces en automóvil, antes estas pueras y las Hermanas rezan por que el señor la perdona. El despilfarro, cuando ante su vista, y aunque pasaran para sus huérfanos la lluvia, nunca truenan contra el despilfarro. Apartadas, con sonrisas de luciérnaga en sus ojos pardos o azules, negros o verdes, las Hermanas en estas tardes de Agosto pasean por el jardín, viendo, jugando a las niñas, al corro.

Quisiera ser tan alta,
como la luna
para ver los soldados
de Cataluña.

Y las hermanas sonríen plácidamente mostrando sus rostros vacaciones y sus labios como rosas de otoño.

En nuestra alma herida por la penitencia de un pecado muy cercano, las voces de los niños, nos ungen de bendición. El paso por este sendero, es como un dulce purificación. Ni el pensamiento se hunde en el pecado, ni la conciencia-dicta obras de iniquidad. Difilese esta ruta un campo bíblico, donde nuestros ojos esperan descubrir junto a un olivo, una tua casa, entre la espesura del bosque, a Jesús enseñando...

Hacemos alto en un ventorro verdadero ventorro castellano devorador de la serranilla de Villa Velilla y del Arroyo de Juan Ruiz.

Refrescamos. El vestido es gordo salvo, y nos sirve en masas de camisa con la punta de un cigarro vigilándose mejor, prisionero en las comisuras de los labios.

Al perder de vista la venta, como en días anteriores, abocamos ante un hotelito, donde una linda muchacha, de lejos o a unos pasos, nos mira, de rostro alegre, dándose entusiasmas vivas a la digna autoridad de marina cuya rasgo ha merecido de la opinión pública unánime aplauso.

Después fueron todos los concurrentes despidiéndose explícitamente por Directiva del Pósito Pescadores.

Este mañana ha salido para Aguilas, y ayer regresó. Almorzó en el hotel, continuando en obra en favor de los amigos pescadores.

— No sé dice Atulio, Luis.

— Pues cómo? — dice Luis.

— Los doce largos alabanzas.

— A-ta-ú-fo.

Cerca de los grandes vinos de Ribanda, ponemos los cabellos al viento.

— Si, pero has amparado desde ayer y por causas inquietud.

— ¿Qué es el objeto de hablarme de estos días?

— Luis de Castro.

— Eso no conozco yo tanto

Relaciones hispano alemanas

jardín práctico y distintivo, convirtiéndolo en un lindo patio de vecindad.

Para una nación este peligro es aún mayor, y él obliga a realizar esfuerzos necesarios de engrandecimiento, de defensa, de mejora en la organización interior y en la riqueza pública.

Para que el ridículo, en que políticamente osostamos, sea nuestro estancamiento al privarnos en beneficio de los extranjeros, del dinero ganado durante la guerra, y que puede ser, lo es siendo ya, el gran motor de nuestro desarrollo en todos los órdenes de la vida nacional.

En lo que estamos, desde luego, conformes con el señor Leroux, es en la aprobación de los servicios que nos rendiría una aproximación e inteligencia de la técnica alemana con la industria española; pero ello, aquí en nuestro territorio, violando los alemanes y sin que emigre nuestro dinero.

Es lo que hemos propugnado en nuestro artículo «Los alemanes en España».

Nuestro interés nacional no está en hacer empréstitos para favorecer al extranjero, sea Alemania o cualquiera otra nación la favorecida.

Y el interés de Alemania, en las presentes circunstancias, está más que en recibir, a título de préstamo, una suma más o menos importante de dinero, en bajar facilidades para colocar sus sobrantes de población trabajadora en un país neutral de amplio territorio, de grandes recursos y de expediente portuario, como España.

Ya dijimos que era inevitable una fuerte emigración de Alemania. Hoy lo confirman autoridades de ese país. El recibirla España, con las garantías oportunas para nuestra nación, tendrán los dos países, España y Alemania, un interés reciproco.

Y lo mismo digo de Bélgica.

Bélgica no podrá, por ahora, mantener la densidad de población anterior a la guerra.

Sabemos que muchos belgas desearán venir a España.

Y para dar ocupación a los trabajadores españoles y a los que vengan de fuera es menester que nuestro dinero no salga de nuestro país.

Ramón de OLASCOAGA.

— Dícele que debes dejar arreglados tus negocios.

— Todos te los dejé en orden a mi mujer y a mis hijos.

— No me refiero a tus asuntos. Yo en tu lugar, me confesaría.

— ¿Te burlas? Góepin? ¿No hemos dicho mil veces que todas estas prácticas son tontas?

— Si, lo he hecho; pero no lo hemos prohibido. Y si por casualidad nos hacen equivocados?

— En enfermo, que había rechazado todas las suplicas de su mujer, aterrado con la enfermedad de su hijo, se dirigió a su amigo, dijo después de refugiarse en su casa.

— Tú eres razón, Góepin; lo hemos dicho pero no lo hemos prohibido. No quiero exponerte a un recogimiento eterno.

— Haz el favor de llamar de mi parte al Comendador Niebla.

El enfermo reconciliado con Dios, murió en paz como un cristiano.

Le murrió repentinamente M. Góepin no le ha dado tiempo para practicar lo que recomendó a su antiguo amigo.

CASAU — Fotógrafo ha adquirido la potente cámara Radiónica con la que hace fotografías por la noche, sin lámpara para el público amateur.

OSUNA, 3. CARTAGENA Magnesia "Bishop" anodizada y transparente.

Ventas: Fermeis, Bulevar, 23.000.000

Camposq. 12.000.000

Camposq. 12.000.000

Camposq. 12.000.000

Camposq. 12.000.000